

Уходящий год богат на знаковые события. Исполнилось 105 лет со дня основания социальной службы Самарской области, 75 лет – областной Федерации профсоюзов. Итоги проделанной работы подводим вместе с Лидией Николаевной Катинной, председателем общественной организации «Самарский областной профсоюз работников социальной защиты населения» (ОО «СОПРСЗН»), заслуженным работником социальной защиты населения РФ.



слушивания Гимна социальной службы, который даёт определённый нравственный и эмоциональный настрой коллективу. Также проводятся творческие и спортивные мероприятия. Одни из самых ярких – областной конкурс художественной самодеятельности «Созвездие талантов», «Лыжня России», XX Межотраслевая спартакиада Федерации профсоюзов Самарской области.

ОО «СОПРСЗН» является учредителем девяти автономных некоммерческих организаций социального обслуживания населения, в которых трудятся почти пять тысяч человек. Сотрудники АНО Центр социального обслуживания населения (АНО ЦСОН) обслуживают более 55,5 тыс. граждан, которым в 2023 году предоставлено порядка 22 млн социальных услуг.

В настоящее время действует третье соглашение между Профсоюзом и руководителями АНО о регулировании социально-трудовых отношений на период 2022–2025 гг., в котором уточнены критерии высвобождения работников при сокращении штата, расширен раздел «Работа с молодёжью».

С 2021 года регион участвует в пилотном проекте по созданию системы долговременного ухода (СДУ) за пожилыми и инвалидами. Упор сделан на работу с «тяжёлыми» гражданами с выраженным дефицитом самообслуживания, расширен перечень услуг по уходу. В 2023 году три проекта получили высокую оценку и вошли в ТОП-1000 от Самарской области в рамках форума «Сильные идеи для нового времени».

В рамках сотрудничества с фондом «ЕВИТА», а также в целях повышения компетенции в вопросах по уходу за паллиативными детьми, реализован перспективный пилотный проект «Няня социального назначения». Подготовлен и направлен на конкурс Президентских грантов соцпроект «Забота и внимание ветеранам СВО, членам семей участников и ветеранов СВО – главный приоритет в работе по социальному обслуживанию населения Самарской области», цель – обучение работников надомному соцобслуживанию особенной категории граждан.

В 2023 году продолжила деятельность Ассоциация молодёжи, работающей в социальной защите – всего 1791 человек. Для активизации привлечения в профсоюзные ряды новых специалистов областным молодёжным советом проведена стратегическая сессия «Даёшь профсоюзную мотивацию! Решаем и делаем!», в рамках которой все желающие получили возможность обучения методам профсоюзной мотивации.

Профсоюзная молодёжь активно участвует во всероссийских мероприятиях, в том числе в программе «Стратегический резерв 2023» I и II ступени, в работе Общественного Молодёжного парламента Самарской Губернской Думы. В Октябрьске при поддержке городской администрации, ОО «СОПРСЗН», областного Министерства социально-демографической и семейной политики проведён фестиваль трудовых коллективов организаций Западного округа «Молодёжное время – 2023», приуроченный к 105-летию социальной службы Самарской области. Девять профсоюзных команд продемонстрировали мастерство и умение, смекалку и спортивные навыки.

В рамках работы Ассоциации ветеранов социальной службы Самарской области, большое внимание уделяется оказанию ветеранам шефской помощи и поддержки, передаче опыта работы молодым специалистам, сохранению традиций. Проведён



ВО ИМЯ ДОБРА И МИЛОСЕРДИЯ

текст Елена Пенина

Собственный голос Областной профсоюз работников социальной защиты населения обрёл в 2005 году. Сегодня под лозунгом «Состоять в профсоюзе – это интересно!» трудятся 15406 сотрудников учреждений соцзащиты и 1945 неработающих пенсионеров. К юбилейной дате проведена акция «105-летию социальной службы – 100% профсоюзное членство», в рамках которой семь первичных профсоюзных организаций достигли 100% охвата профсоюзным членством.

Одной из основных задач Профсоюза является социально-экономическая поддержка членов организации. В минувшем году материальную помощь в связи с трудной жизненной ситуацией получили 174 сотрудника на общую сумму 817 тыс. руб. Кроме того, были сделаны единовременные поощрительные денежные выплаты юбилярам. Отдельным видом материальной поддержки стала выдача беспроцентных займов в рамках организации взаимопомощи среди членов профсоюза. Возможностью его получить в 2023 году воспользовались 153 члена профсоюза. Общая сумма выданных средств составила 6430 тыс. руб.

В общественной организации поддерживаются традиции, ставшие особенно актуальными в современных реалиях. Например, каждый рабочий день начинается с про-

форум «Поколение победителей: преемственность, ценности, новые возможности». Позитивный отклик вызвал соцпроект «Диалог поколений», ориентированный на руководителей и сотрудников учреждений соцзащиты и соцобслуживания населения, ветеранов, молодёжь.

Ветераны включены в досуговую и творческую деятельность. В текущем году организован конкурс декоративно-прикладного творчества «Страна мастеров», определено десять победителей. Также ветераны принимают активное участие в волонтёрских и добровольческих проектах, касающихся поддержки СВО. Например, в рамках Всероссийской акции «Тепло для героя» подготовлены посылки с тёплыми вещами, изготовлены блиндажные свечи.

В настоящее время ряд сотрудников учреждений соцзащиты и социального обслуживания исполняют воинский долг в зоне боевых действий. К новогодним праздникам для членов их семей областной Профсоюз подготовил сладкие подарки. Также профсоюзные организации участвуют в акциях «Мы вместе», «Посылка солдату», «Подари добро», «Носки солдату», многих других. Откликаясь на нужды фронта, работники соцслужб и ветераны помогают конкретными делами: плетут маскировочные сети, готовят сухие смеси для супов, вяжут тёплые носки, шьют балаклавы. По итогам года в зону СВО отправлено гуманитарной помощи на сумму более 5,7 млн рублей.

Для полноценной мотивации членов профсоюза используются собственные ресурсы: официальный интернет-сайт, ежемесячный бюллетень «Профсоюзный вестник», информационно-методические брошюры, информационные стенды. На сегодняшний день сообщество соц-



сети «ВКонтакте» насчитывает порядка 2060 подписчиков. По инициативе ОО «СОПРСЗН» в сентябре начала работу радиостанция «Министерская радиоволна», получившая большой резонанс среди коллег и ставшая флагманом формирования единой корпоративной культуры. Радиоэфир выходяет еженедельно и широко транслируется во всех учреждениях соцобслуживания.

Информационная деятельность Обкома Профсоюза включает сохранение прежних и появление новых традиций. Для развития их преемственности работает музей истории соцслужбы Самарской области. К 105-летию юбилею создан фильм «Испытано временем: социальной службе Самарской области посвящается».

Регулирование вопросов социально-трудовых отношений, охраны труда, предоставления социальных льгот и гарантий в учреждениях осуществляется посредством коллективных договоров, которые есть везде, где действуют первичные профсоюзные организации.

В текущем году было заключено 36 новых коллективных договоров, проводилась работа по внесению пунктов, направленных на поддержку и развитие наставничества, по внесению изменений в процедуру предоставления льгот и социальных гарантий участникам СВО, а также членам их семей.

Значительным достижением стало I место в конкурсе Федерации Профсоюзов Самарской области в номинации «Лучший коллективный договор года» АНО «ЦСОН Восточного округа», награждённого Почётным знаменем «Организация эффективного социального партнерства в сфере труда».

В ближайших планах – создание Ассоциации социальных работников Самарской области. Её ключевыми задачами станут вопросы повышение престижа профессии и защиты интересов сотрудников, поиск передовых идей и технологий работы, организация научно-практических конференций и участие в выработке законодательных инициатив.

ОО «СОПРСЗН» выступил инициатором внесения изменений в Закон Самарской области №87-ГД от 11.03.2005 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельской местности на территории Самарской области». Предлагается вернуть льготы по оплате жилья и коммунальных услуг социальным работникам, проживающим и работающим в сельской местности. Сейчас законопроект находится на рассмотрении в Самарской Губернской Думе.

С каждым годом работа у соцслужбы только прибавляется, но коллектив справляется с новыми вызовами, всегда на передовой. В минувший юбилейный год сотрудники подарили ещё больше тепла, заботы и внимания тем, кому это жизненно необходимо. Впереди ещё много масштабных проектов, текущих, порой нестандартных, задач. Решать их предстоит всем вместе, это значит – результат будет отличным!

